



## 安全理事会主席的声明

安全理事会主席在 2000 年 6 月 29 日安全理事会第 4167 次会议上，就安理会审议的题为“索马里局势”的项目，代表安理会发表声明如下：

### 安全理事会主席关于索马里局势的声明草稿

“安全理事会重申承诺按照《联合国宪章》的原则全面、持久地解决索马里局势，并铭记尊重索马里的主权、领土完整、政治独立和统一。安理会重申，索马里人民自己要对实现民族和解与和平负起全部责任。

“安全理事会表示完全支持政府间发展管理局（发展局）为寻求索马里危机的政治解决办法所作的努力。安理会欢迎并全力支持吉布提总统旨在恢复索马里和平与稳定的倡议，促请有此能力的各国和国际组织对这些努力给予政治支持，并为此对吉布提政府提供财政和技术援助。

“安全理事会对索马里境内不断发生践踏人权情事，人道主义局势日益恶化，导致平民、尤其是儿童和其他脆弱群体死亡、流离失所和疾病蔓延，表示深切关注。安理会感谢努力在索马里进行人道主义活动的所有联合国机构、其他组织和个人。安理会强烈谴责武装团伙对无辜平民和所有人道主义人员进行的攻击。安理会坚决吁请索马里各派尊重国际人道主义和人权法，确保所有人道主义人员的安全和行动自由，并为运送人道主义救济给所有需要援助的人提供方便。

“安全理事会强调，索马里社会各部分的代表最广泛地参与恢复索马里秩序的努力至关重要。安全理事会坚决促请索马里社会所有社会和政治力量的代表本着建设性的精神，积极参与在吉布提召开的索马里全国和平与和解会议的工作。在这方面，安理会促请军阀和派系首领不要阻挠和破坏谋求和平的努力。安理会表示准备考虑对从事这种活动的军阀和派系首领采取适当步骤。安理会还促请所有国家停止向这些人提供进行其破坏活动的任何手段。

“安全理事会提醒各国有义务遵守第 733（1992）号决议规定的措施，并促请它们采取一切必要步骤，确保全面实施和强制执行军火禁运。安全理事会还促请所有国家、联合国和其他国际组织及实体向第 751（1992）号决议所设委员会报告可能违反军火禁运的情事。

“安全理事会将继续处理此案。”

---